

## Ayer fué rechazado enérgicamente un ataque de la Caballería facciosa cerca de Seseña

### ASI ES LA REALIDAD LA FARSA DEL NACIONALISMO

Franco ha hecho ante diversos corresponsales de Prensa, italianos, alemanes y austriacos, unas declaraciones relativas a lo que llama «Ejército nacionalista de España». Parecen encaminadas a responder a la acusación, que ya ha tomado amplias dimensiones, de que no hay españoles combatientes en las filas fascistas.

Pero esas declaraciones, con todo su aparato de sofismas, no pueden nada contra la evidencia de los hechos. ¿Dónde están los elementos auténticos y genuinos de las fuerzas de choque de la rebelión? ¿Los buscaremos entre los soldados incorporados violentamente a la sublevación en julio o llamados luego a filas cuando estaban en sus casas? No. Nadie ignora que no quieren batirse, porque saben que la causa del fascismo no es su causa y que aprovechan todas las ocasiones para desertar con armamento. ¿Los buscaremos también entre los jóvenes aprendices de asesinos del Reguete y la Falange? Mucho menos. Esos muchachos de pistol, pistola y escopulario no sirven más que para fusilar en retaguardia y cometer desmanes por su cuenta.

El señorismo hispano—pereza e indigencia mentales, haraganería congénita, odio a los idealismos, desdén para los intelectuales, cobardía jactanciosa de matón de burdel e inmundicia básica—voló en las formaciones lo que tenía de más completo y característico.

Y el fascismo halló al utilizarlas crueldad bestial, odio bajo inextinguible, instintos policíacos, pero no valentía clara y noble, pero no disciplina noble y abnegadamente aceptada, pero no heroísmos serenos y estoicos... Y tuvo que confinar en la retaguardia a esos voluntarios y que encargárase de bárbaras misiones, que hubieran horrorizado a los mismos verdugos de profesión; misiones que ellos vienen cumpliendo con deleite.

Y descartados la tropa de línea, el Reguete y la Falange, ¿qué es lo que queda, amén de unos millares de guardias civiles, en el Ejército nacionalista? Moros de Africa, apaches salidos de la «pegre» internacional, condottieros italianos, mercenarios germanicos, y con unos y otros, esas unidades nuevas, desembarcadas en Cádiz y Galicia, y que han reemplazado en primera línea, por Andalucía y Castilla la Nueva, a las antiguas vanguardias, ya deshechas.

¡Ah! Incurramos en un olvido. No nos acordábamos de la recluta por cárceles y presidios. Cuando llegaron a España las primeras banderas del Tercio, Franco ordenó que se cubrieran sus bajas con ladrones y asesinos, considerando que, como dice Varela, «todo es carne». Y así fué. Los penales y las prisiones abrieron sus celadas y patios y salieron de ellos para vestir el uniforme de la Legión y defender la religión, la propiedad, el orden, la familia y la patria, no pocos centenares de delincuentes de derecho común, culpables de robos, estafas y atracos, cuando no de crímenes de sangre. Y el cardenal Dandini les bendijo desde Sevilla.

Así es la realidad. Ese es el panorama que presenta el nacionalismo armado. La nación española no puede reconocerse en él. Está ausente de sus escuadrones, batallones, regimientos, brigadas, divisiones y cuerpos de ejército. Esa extraña y absurda macedonia de moros morenos y rubios, criminales de profesión y aventureros sin fe ni ley, no puede ser llamada honradamente Ejército nacional.

Franco lo sabe. Lo saben igualmente quienes los sostienen, sirviendo fines completamente antiespañoles. Y todas las declaraciones, todas las intervenciones, todas las estadísticas amañadas, todas las falsificaciones de la verdad, son inoperantes e impotentes. No se engaña al mundo entero. No se engaña tampoco a la Historia. Hay una responsabilidad ante el porvenir. Y va siendo hora de pensar también en ella.

### Se cree que el Reich está dispuesto a promulgar una ley prohibiendo la salida de "voluntarios" para España

Berlin, 25.—Algunas indicaciones recogidas en los círculos políticos berlineses permiten hacerse una idea de la contestación alemana a la proposición británica. En sus líneas generales, la contestación es conforme a la nota entregada el 7 de enero por el Gobierno del Reich a Francia y Gran Bretaña. En dichos círculos se dice que Alemania contesta hoy también afirmativamente a la proposición de prohibir el envío de "voluntarios". Se cree que el Reich está incluso dispuesto a promulgar una ley prohibiendo, bajo severas penas, la salida de "voluntarios" para España. Esta sería puesta en vigor tan pronto como el Comité de Londres anuncie que todas las naciones interesadas han aceptado el control efectivo.

### CUANDO EL GOBIERNO INGLES CONOZA LAS CONTESTACIONES DE ITALIA Y ALEMANIA CONVOCARÁ AL COMITÉ DE INTERVENCIÓN

Londres, 25.—En cuanto el Gobierno se halle enterado de las respuestas de Alemania e Italia a la comunicación británica, sobre la cuestión de los "voluntarios", será convocado al Comité de intervención para estudiar las posibilidades de acuerdo que ofrezcan los documentos. A última hora de la mañana no se conocía todavía en los círculos diplomáticos ingleses el texto de dichas respuestas, pero el resumen de la comunicación italiana, facilitado por las agencias, causó en general, en dichos círculos, una impresión bastante buena, y se tiene el presentimiento de que podrá permitir negociaciones que llevarán a notables progresos.

### Normas referentes a la evacuación obligatoria

Las personas a quienes afecta la orden de evacuación forzosa se inscribirán en algunos de estos sitios:

Organizaciones sindicales o políticas, Comités Regionales, Comité Nacional de Refugiados, Caserío, 19, y Delegación de Evacuación, Núñez de Balboa, 21.

Los menores de diecisiete años que no vayan acompañados por sus padres o una persona mayor deben inscribirse en las guarderías o escuelas a que pertenecen; Junta de Protección de Menores, Génova, 18; Federación Nacional de Menores, Ayalá, 70, o Comité del Niño, afecta a esta Delegación.

Todos los inactivos quedan obligados a atender las indicaciones que en estos sitios se les achalen respecto a la forma y fecha de su evacuación.

Aquellos evacuados que, por su posición económica o relaciones, estén en condiciones de dirigirse, sufragarán por su cuenta los gastos de alojamiento, alimentación y transporte. Se exceptúan únicamente los que no se vean desde Madrid a Tembleque o Alcazar, que en todos los casos es de cuenta de la Delegación, y el coste total del viaje para aquellas personas cuyos ingresos no excedan de 300 pesetas mensuales o tengan más de nueve hijos.

El transporte, alojamiento y alimentación de los evacuados con destino forzoso son completamente gratuitos.

Los planes de los evacuados se presentarán por el Comité de Vecinos, con el sello de la Comisaría correspondiente y el de la Delegación de Evacuación, siendo responsable el Comité de Vecinos de cualquier alteración de los mismos.

Estos Comités quedan obligados a dar cuenta inmediatamente a la Comisaría correspondiente de las incidencias que se produzcan, bajo su más estricta responsabilidad.

### VISADO POR LA CENSURA

### IMPRESION DE MADRUGADA Fijemos de nuevo la mirada en el sur de Madrid

Parece que los fascistas empiezan a tener un poco de lógica frente a Madrid. El parte nos dice que por donde atacan ahora es en la parte sur; esto es, por el sector de Aranjuez. Su intención no puede ser otra que lograr un objetivo, sin duda alguna de gran importancia:

Esta fué, seguramente, su intención primera, cuando partieron de Toledo. Una porción de circunstancias, que no es el momento de analizar, les hicieron cambiar de táctica y se acercaron a Madrid, creyendo que 'su toma, entrando por un solo punto, era cosa fácil. Viendo su fracaso en Carabanchel, se corrieron hacia el norte. Y hoy, fallidos todos sus intentos por esta parte, vuelven de nuevo, a tratar de forzar nuestras líneas por Aranjuez. Fracasará igual que en los demás sectores, y si la guerra no fuese algo tan serio, nos permitiríamos decir que ya no les quedaría otra solución que marcharse.

Ayer emplearon la caballería cerca de Seseña. También es sintomático este cambio de fuerzas, porque en Las Rozas, que ellos consideraron últimamente como su gran éxito, usaron casi exclusivamente infantería.

De todas formas, y a pesar de la seguridad absoluta que tenemos de su fracaso, hay que estar vigilantes por el sector escogido ahora por los facciosos para la lucha. Sin perjuicio de que en los demás permanezcamos como hasta aquí, por si se trata de operaciones simuladas, creyendo que con ellas nos despistan y pueden cogernos desprevenidos por otro lado.

En el resto de España la impresión es optimista. En Andalucía, nuestras fuerzas ejercen una fuerte presión cerca de Lopera, que ha permitido que abandonen la población de Teruel parecen estar formalmente que algo se va a ocurrir en el interior de la ciudad. Algo grave para los facciosos, naturalmente.

### LOS GENERALES JAPONESES QUIEREN UN GOBIERNO QUE SE AJUSTE ENTERAMENTE A SUS CAPRICHOS

Tokio, 25.—La Agencia Reuter comunica que las dos Cámaras japonesas han decidido aplazar sus sesiones hasta que Egipto haya formado el nuevo Gobierno. Los partidos políticos y la prensa de esta mañana se expresan favorablemente a la designación de Ueki como primer ministro, aunque el Ejército no aprueba esta designación.

Respecto a las peticiones del Ejército por el Gobierno, no habrá ningún intercambio de los partidos políticos en el Gobierno. Segundo. Cuando el nuevo Gobierno se presente a la Dieta esta se disolverá.—Fabra.

### El discurso de León Blum en Lyon "Francia debe dar a conocer sus proposiciones al pueblo alemán, si hiciera falta, por encima de la cabeza del fúhrer", dice "L'Humanité" comentando el discurso

París, 25.—Comentando el discurso pronunciado en Lyon por el jefe del Gobierno francés, dice L'Humanité en su edición de hoy: «Nadie puede discutir que Blum empleó ayer con Alemania un lenguaje lleno de honor y de razón, que abre vastas perspectivas y en el que tradujo los verdaderos sentimientos de la nación francesa. Será curioso ver como responde Hitler el 30 de enero.»

L'Ami du Peuple escribe: «La íntima relación del problema francoalemán con el conjunto del problema europeo y la necesaria hilación de la operación económica con el arreglo político y la organización del país, es la doctrina definida por el presidente del Consejo. Es irrefutable. Nadie tiene derecho a preguntar en qué quedará convertida la aplicación. Creemos, como Blum, que sería falso y peligroso pensar que la agravación de las dificultades económicas alemanas pudieran obligarla un día a pedir socorro y se sufre imposición de condiciones. Por el contrario, creemos también que para tratar con Alemania de manera satisfactoria debe estar convencida previamente de que el empleo de la fuerza suscita contra ella una coalición tan potente que la llevaría al aniquilamiento: dicho de otra manera, comencemos por impedir que nuestros aliados se pongan en desbandada.»

«Le Populaire» dice: «Una vez más, la voz de Blum ha sido la voz de todos cuantos en Europa desean la paz y tienen la firme voluntad de establecerla sobre bases inquebrantables de solidaridad colectiva. No dudamos que esta orientación ha de triunfar por la perseverancia y afirmación de este espíritu sobre el peligro y la resistencia.»

«La Republic» declara: «Blum, al tratar del problema francoalemán, quedaría deshonrado si hablara como un simple comunista, como escritor o al dictado de un Gobierno extranjero. Hay que hacer resaltar esto porque el día de mañana, ante la negativa de Blum a negociar un acuerdo bilateral con Alemania, la Prensa alemana volverá a hablar de influencias moscovitas que pesan—según ella—sobre nuestra política exterior. Esto es falso; el Gobierno francés no está bajo la influencia de Moscú.»

«Le correspondant de L'Humanité» en Ginebra, dice: «En conjunto, las apreciaciones que hegos oído a los amigos de Francia son netamente favorables. Ya que nunca se ha expresado con tanta claridad un presidente del Consejo. Si algo tenemos que lamentar es no haber escuchado ese discurso antes de ahora. Pronunciado hace algunos meses, habría aclarado la atmósfera europea y evitado ciertos desfallecimientos, previendo ciertas audacias; pero todavía puede contribuir evidentemente a la obra de la paz. En nuestra opinión, Francia debe dar a conocer sus proposiciones al pueblo alemán y si hiciera falta, por encima de la cabeza del "Führer".»

### TODO DEPENDE DE LA BUENA VOLUNTAD ALEMANA, DICEN EN LONDRES

Londres, 25.—El Daily Telegraph, comentando el discurso de Blum, dice: «Ha desaparecido toda ambigüedad. Eden y Blum han hablado un lenguaje cuya claridad no deja lugar a dudas. Ni Francia ni Inglaterra desean pactos bilaterales; quieren un convenio europeo. Todo depende de la buena voluntad alemana. Blum rechazó ayer la idea de aprovechar las dificultades económicas del Reich para negociar un acuerdo político a cambio de ventajas económicas. Una vez concertado lo primero, lo segundo será la continuación necesaria.»

El News Chronicle dice que es imposible presentar mejor la rama de olivo. «Los discursos de Eden y Blum definen la oferta de las democracias occidentales a Alemania, de cooperación económica a cambio de ciertas garantías políticas. Razablemente, ningún Estado puede esperar ayuda, comercial y financiera, de un vecino mientras éste tenga motivos para temer que la ayuda pueda servir para atacarlo. Ni Eden ni Blum piden a Alemania que renuncie a aquellas ambiciones suyas que están fundadas. Le piden únicamente que renuncie a un aislamiento armado que sólo puede perjudicarle. La tesis que defienden Eden y Blum es una tesis en la que la fuerza no podría ser el único arbitrio del derecho y en la que cada pueblo reclamará una soberanía compatible con la soberanía de los demás. ¿Aceptará o rechazará Hitler este criterio?»

### EN LOS CIRCULOS INTERNACIONALES DEL DISCURSO HA SIDO MUY BIEN ACOGIDO

Ginebra, 25.—En los círculos internacionales de la Sociedad de Naciones ha sido acogido muy favorablemente el discurso de Blum, que se califica como expresión de gran eficacia y animado por un espíritu de conciliación que dará felices resultados. Se añade que si Alemania aprovecha la ocasión que se le ofrece de estrechar sus relaciones con Francia, volviendo al concierto europeo, el discurso de Blum ofrece vasto campo para las actividades de ambos países.

### El pueblo español lucha ahora contra todos sus enemigos históricos

### LA GRAN TRASCENDENCIA DEL CONFLICTO—DICE REGULO MARTINEZ—PIDE QUE SE MEDITE SOBRE LOS FRUTOS DE LA VICTORIA

Régulo Martínez, presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid, pronunció ayer un discurso ante el micrófono de Unión Radio, marcando la necesidad de tener muy presentes dos cosas a lo largo de esta epopeya que el pueblo español está escribiendo en la Historia, a saber:

«Majestuosa grandeza del momento histórico que vivimos, dada la enorme gravedad del mismo, y la gran trascendencia que tendrá para el futuro, por lo cual es preciso meditar debidamente sobre el fracaso tan costoso victoria.»

En un brillante examen de la Historia española, señaló que ahora estamos luchando contra todos los enemigos durante siglos por España derrotados. «Empresario—dijo el orador—ardua, no cabe duda; pero también la más gloriosa y a la par fructífera y beneficiosa para el engrandecimiento de nuestro pueblo, dado el carácter marcadamente social que la lucha tiene.»

Pero tal obra hay que llevarla a cabo por motivos bien definidos y claros y móviles de indiscutible pureza, ya que ambas cosas forman el complejo psíquico denominado ideal, sin el cual es imposible triunfar.

«El espíritu de la República sobre el espíritu que debe animar al verdadero combatiente, y terminó recomendando que no maculáramos tan hermoso batallar con acciones bajas: "No perjudiquemos el triunfo definitivo y absoluto, no ya con cobardías—que nunca serían justificables—, sino tan siquiera con actos más o menos villos que desdoren y enturbien el risueño horizonte de la República."»

### El mal tiempo impidió que ayer actuase nuestra aviación

Valencia, 25.—Parte del ministerio de Marina y Aire: «Debido a falta de visibilidad, la aviación no pudo efectuar servicios de ataque.—Febus.

### IMPOSICIONES MILITARISTAS LOS GENERALES JAPONESES QUIEREN UN GOBIERNO QUE SE AJUSTE ENTERAMENTE A SUS CAPRICHOS

Tokio, 25.—La Agencia Reuter comunica que las dos Cámaras japonesas han decidido aplazar sus sesiones hasta que Egipto haya formado el nuevo Gobierno. Los partidos políticos y la prensa de esta mañana se expresan favorablemente a la designación de Ueki como primer ministro, aunque el Ejército no aprueba esta designación.

Respecto a las peticiones del Ejército por el Gobierno, no habrá ningún intercambio de los partidos políticos en el Gobierno. Segundo. Cuando el nuevo Gobierno se presente a la Dieta esta se disolverá.—Fabra.

### "Hemos defendido Madrid como nunca se defendió una ciudad", dijo Carlos en el acto inaugural de la Exposición del 5.º Regimiento

Con motivo de su incorporación al Ejército popular, el 5.º Regimiento ha organizado una exposición, cuyo acto inaugural se verificó el domingo, a las cinco de la tarde, en el local de su Comandancia.

Al acto de la inauguración asistieron numerosas personalidades, entre las que se encontraban los comandantes Lister, Carlos, Planellas, Ortega y otros jefes

reivindicaciones espirituales que el pueblo español está conquistando con esta guerra.

En la exposición figuran igualmente todos los antecedentes y pruebas desde que se inició la formación del 5.º Regimiento, el día siguiente al que estableció la criminal sublevación de los ex generales traidores a su patria.

Antes de proceder a la inauguración,

Después habló Lister. Y habló de la disciplina. El 5.º Regimiento ha sabido hacer suya la disciplina del Partido Comunista y hacerla sentir y comprender a los hombres de sus filas que no pertenecen a este Partido. El 5.º Regimiento fué el primero en comprender que las Milicias organizadas y encuadradas en partidos y Sindicatos habían terminado su función para dejar paso a un Ejército

reivindicaciones espirituales que el pueblo español está conquistando con esta guerra.

En la exposición figuran igualmente todos los antecedentes y pruebas desde que se inició la formación del 5.º Regimiento, el día siguiente al que estableció la criminal sublevación de los ex generales traidores a su patria.

Antes de proceder a la inauguración,

Después habló Lister. Y habló de la disciplina. El 5.º Regimiento ha sabido hacer suya la disciplina del Partido Comunista y hacerla sentir y comprender a los hombres de sus filas que no pertenecen a este Partido. El 5.º Regimiento fué el primero en comprender que las Milicias organizadas y encuadradas en partidos y Sindicatos habían terminado su función para dejar paso a un Ejército

reivindicaciones espirituales que el pueblo español está conquistando con esta guerra.

En la exposición figuran igualmente todos los antecedentes y pruebas desde que se inició la formación del 5.º Regimiento, el día siguiente al que estableció la criminal sublevación de los ex generales traidores a su patria.

Antes de proceder a la inauguración,

Después habló Lister. Y habló de la disciplina. El 5.º Regimiento ha sabido hacer suya la disciplina del Partido Comunista y hacerla sentir y comprender a los hombres de sus filas que no pertenecen a este Partido. El 5.º Regimiento fué el primero en comprender que las Milicias organizadas y encuadradas en partidos y Sindicatos habían terminado su función para dejar paso a un Ejército

reivindicaciones espirituales que el pueblo español está conquistando con esta guerra.

En la exposición figuran igualmente todos los antecedentes y pruebas desde que se inició la formación del 5.º Regimiento, el día siguiente al que estableció la criminal sublevación de los ex generales traidores a su patria.

Antes de proceder a la inauguración,

Después habló Lister. Y habló de la disciplina. El 5.º Regimiento ha sabido hacer suya la disciplina del Partido Comunista y hacerla sentir y comprender a los hombres de sus filas que no pertenecen a este Partido. El 5.º Regimiento fué el primero en comprender que las Milicias organizadas y encuadradas en partidos y Sindicatos habían terminado su función para dejar paso a un Ejército

reivindicaciones espirituales que el pueblo español está conquistando con esta guerra.

En la exposición figuran igualmente todos los antecedentes y pruebas desde que se inició la formación del 5.º Regimiento, el día siguiente al que estableció la criminal sublevación de los ex generales traidores a su patria.

Antes de proceder a la inauguración,

Después habló Lister. Y habló de la disciplina. El 5.º Regimiento ha sabido hacer suya la disciplina del Partido Comunista y hacerla sentir y comprender a los hombres de sus filas que no pertenecen a este Partido. El 5.º Regimiento fué el primero en comprender que las Milicias organizadas y encuadradas en partidos y Sindicatos habían terminado su función para dejar paso a un Ejército

reivindicaciones espirituales que el pueblo español está conquistando con esta guerra.

En la exposición figuran igualmente todos los antecedentes y pruebas desde que se inició la formación del 5.º Regimiento, el día siguiente al que estableció la criminal sublevación de los ex generales traidores a su patria.

Antes de proceder a la inauguración,

### Nuestras posiciones no han sufrido movimiento alguno

PARTE DE GUERRA RADIADO ANOCHE A LAS VEINTIUNA TREINTA:

«FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de El Escorial, el enemigo cañoneó nuestras posiciones, siendo contestado por el fuego de nuestros cañones.

Guadalupe. En la Toba, fuego de cañón y fusilería, sin consecuencias. En el sector de Guadarrama, intenso fuego enemigo, siendo debidamente contestado.

Aranjuez. Durante todo el día se ha combatido. Fue rechazado enérgicamente un ataque de la caballería facciosa entre Seseña y la carretera general. El enemigo fué duramente batido. Nuestras posiciones no han sufrido movimiento alguno. A las trece horas, doce aviones facciosos bombardearon nuestras líneas. Nuestras tropas aguantaron el bombardeo con alta moral, pegadas al terreno, manteniéndose firmes en sus posiciones.

En Madrid ha transcurrido el día con ligeros tiroteos en los diferentes sectores de este frente. La artillería enemiga ha bombardeado con muy poca intensidad Madrid, puente de San Fernando y nuestras posiciones de Puerta de Hierro. La nuestra ha batido con gran eficacia las concentraciones que se han señalado en la zona y retaguardia enemigas.

Sin más novedad en los demás frentes.»

### ALEMANIA FASCISTA ESTÁ RESUELTA A QUEDARSE PERMANENTEMENTE CON EL MARRUECOS ESPAÑOL

Este problema, que atañe a otras naciones más que a España, es de vital importancia para los nazis, según la opinión autorizada de Vernon Bartlett

Vernon Bartlett, conocido escritor y periodista inglés, publicó en el importante periódico inglés "News Chronicle" un artículo en el que pide de relieve el interés que tiene para Alemania fascista la permanencia en la zona del protectorado español en Marruecos. Dice que Alemania busca aquí "un desquite del Tratado de Versalles", y que se halla dispuesta a que la prensa, caída ya en sus garras, no se le escape.

«Mientras cada uno de los ministerios de Estado de Europa—dice—se pregunta cómo podrá disminuir la intervención de sus vecinos en los asuntos de España, Alemania está desarrollando su influencia sobre el Marruecos español, espacio de tierra de mayor valor para ella que toda la Península Ibérica.

A medida que las probabilidades de una aplastante victoria de Franco en España disminuyen, la llamada de Marruecos se hará más insistente en los oídos de los alemanes, quienes tenían grandes ambi-

ciones, constantemente frustradas por ingleses y franceses, en el Norte de África antes de 1914.

En realidad, la llegada del cañonero alemán "Phanster", en el verano de 1911, fuera de Agadir "para proteger los intereses alemanes" trajo a Europa al borde de la guerra.

LA HUMILLACION DE VERSALLES

Los artículos 141 al 146 del Tratado de Versalles, según los cuales Alemania renunciaba a sus ambiciones en Marruecos, son de los muy pocos que aun permanecen vigentes, imponiéndole desigualdades humillantes, y no será nada asombroso que Hitler lance un ataque contra ellos antes de que la guerra civil en España toque a su fin.

Hay cuatro razones, aparte del resentimiento natural de Alemania contra los "Tratados desiguales", que lo convencerán a uno de que el Marruecos español va a jugar un papel importante en la política del futuro próximo.

Una es su enorme valor estratégico. El Estado europeo que lo controla, controla también el estrecho de Gibraltar.

La razón principal de por qué esta zona fué entregada a España era que la Gran Bretaña se oponía a la posesión por Francia de una costa desde la cual las comunicaciones británicas a través del Mediterráneo pudieran estar amenazadas. Esta posición, naturalmente, se aplica a los momentos de crisis, en el caso de cualquier otra gran potencia.

Una segunda razón es que si el protectorado tuviera que pasar a Alemania, o a la influencia alemana en él se hiciera muy fuerte, las esperanzas francesas de organizar un ejército marroquí útil, en su territorio vecino serían destruidas.

FRONTERAS ARTIFICIALES

La frontera entre las zonas francesa y española es artificial, lo que hace muy fácil el fomentar actividades subversivas en una zona desde la otra. Alemania trabajó mucho y con éxito en este sentido durante la guerra mundial.

Además, la zona del Rif español son ricos en minerales, que son esenciales para la industria alemana.

Y no hay duda de que la influencia alemana en Marruecos es muy grande. El general Franco paga, por su ayuda que recibe de Berlín, manganeso y minerales de hierro marroquíes.

Han informado ya de un convenio reciente, por el cual el Rif español sería entregado a Alemania, dentro de los ocho meses próximos. Pero esto es solamente una pequeña parte del comercio que se desarrolla entre el Gobierno alemán y el de los rebeldes españoles.

CONVENIO PARA EL PAGO DE MUNICIONES

Según M. Charles Reber, en el semanario parisino "Vendredi", Alemania paga los minerales que recibe haciendo un correspondiente reducción en la cantidad que el general Franco le debe por municiones.

Así, ciertas Compañías británicas y otras extranjeras proveen a Alemania del material bruto para sus armamentos, pero no reciben dinero en pago de este servicio.

Esta intromisión alemana en el Marruecos español constituye al Hitler considera oportuno abolir los artículos 141 al 146 del Tratado de Versalles, con cuya condición se abstenía de mayor intervención en España.

Es claro que Inglaterra y Francia perderán su seguridad en el Oeste del Mediterráneo como parte del precio de su negativa a proporcionar armas al Gobierno español al comienzo de la sublevación de modo legal y normal.

Nuestras baterías baten los objetivos militares de la ciudad de Oviedo

Gijón, 25.—Nuestras baterías del cerco de Oviedo abrieron fuego intenso contra los reducidos de la capital, principalmente contra la catedral, fábrica de armas de la Vega y estación del Norte. Nuestras piezas consiguieron magníficos blancos cuando salieron gruesas columnas de humo de diversos edificios de la capital.

La artillería enemiga contestó débilmente.

Se han pasado a nuestras filas cinco soldados procedentes del campo faccioso, con fusiles, municiones y bombas de mano. Fueron reclutados en Galicia por los militares sublevados, y desde que se les entregó el material de guerra, se han dedicado a la sublevación.

Como se ve, los sublevados a fuerza de engaños, quieren mantener la zona de Asturias ocupada por los nazis, para que así puedan recibir de Alemania municiones que se vienen registrando desde hace tiempo.—Febus.

